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Συνάντηση του Πρύτανη της Σορβόννης και Προέδρου της Ακαδημίας του Παρισιού 

με πρυτάνεις και εκπροσώπους Πανεπιστημίων της Κύπρου και άλλων οργανισμών 

 

Ο Πρύτανης της Σορβόννης και Πρόεδρος της Ακαδημίας του Παρισιού κ. Gilles Pécout 

πραγματοποίησε, χθες το απόγευμα, μαζί με τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. 

Κώστα Χαμπιαούρη, συνάντηση με πρυτάνεις και εκπροσώπους Πανεπιστημίων της 

Κύπρου και άλλων οργανισμών. 

 

Ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστας Χαμπιαούρης, σε χαιρετισμό που απηύθυνε 

στο πλαίσιο της συνάντησης, αφού καλωσόρισε τον κ. Pécout στην Κύπρο, σημείωσε ότι η 

συνάντηση θα δώσει την ευκαιρία για συζήτηση θεμάτων που αφορούν στο πεδίο της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης, όπως και στις ευκαιρίες για γόνιμη συνεργασία ανάμεσα στα 

Πανεπιστήμια της Ακαδημίας του Παρισιού, τα Πανεπιστήμια της Κύπρου κι άλλους 

ερευνητικούς οργανισμούς.  

 

Ο Υπουργός σημείωσε ότι η Κύπρος και η Γαλλία έχουν αναπτύξει στενή  συνεργασία στον 

τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης -στο πλαίσιο του Μνημονίου  Συναντίληψης μεταξύ του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Υπουργείου 

Εξωτερικών και Διεθνούς Ανάπτυξης της Γαλλικής Δημοκρατίας- στον τομέα της 

εκπαίδευσης και της γλωσσικής συνεργασίας, όπως επίσης και στο πλαίσιο της Πολιτιστικής 

Συμφωνίας μεταξύ των Κυβερνήσεων των δύο χωρών, που υπεγράφη στη Λευκωσία το 

1969. Τόνισε, επίσης, ότι η Κύπρος εκτιμά ιδιαίτερα τη μακρά εκπαιδευτική ιστορία και τη 

σπουδαία ακαδημαϊκή κληρονομιά της Γαλλίας. Πολλοί Κύπριοι πολίτες, σημείωσε, είναι 

απόφοιτοι Γαλλικών Πανεπιστημίων, έχουν επωφεληθεί από την υψηλής ποιότητας 

εκπαίδευση της χώρας κι έχουν γαλουχηθεί με τις αξίες της δημοκρατίας και της ελευθερίας.  
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Στη συνέχεια, έκανε αναφορά στις προσπάθειες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για 

την ενίσχυση του πεδίου της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου, ως μέρους του 

Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτερης Εκπαίδευσης. Σημείωσε τη στήριξη της Κύπρου στην 

πρωτοβουλία του Προέδρου της Γαλλίας για τη δημιουργία του Δικτύων Ευρωπαϊκών 

Πανεπιστημίων, ως μια καινοτόμος εξέλιξη της Διαδικασίας της Μπολόνια (στην οποία η 

Κύπρος συμμετέχει από το 2001), η οποία θα συμβάλει στον εκσυγχρονισμό του 

Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης καθώς και στη διεθνοποίηση των 

Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. Η πρωτοβουλία αυτή θα ενισχύσει, επισήμανε, τη συνεργασία 

μεταξύ των κρατών μελών, την κινητικότητα ακαδημαϊκών, φοιτητών και ερευνητών και την 

αριστεία στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, πρόσθεσε ο κ. Χαμπιαούρης, έχει επενδύσει 

σημαντικά στην αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης, με στόχο την ανάδειξη της Κύπρου 

σε διεθνές εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο, την προβολή της Ανώτερης Εκπαίδευσης στο 

εξωτερικό, την προσέλκυση στην Κύπρο ξένων φοιτητών και την υπογραφή συμφωνιών 

αμοιβαίας αναγνώρισης τίτλων σπουδών με άλλες χώρες.  Στο ίδιο πλαίσιο, ο Υπουργός 

Παιδείας και Πολιτισμού αναφέρθηκε στην ίδρυση του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης 

Ποιότητας, ο οποίος έχει συμβάλει καθοριστικά στη συνεχή βελτίωση και αναβάθμιση των 

ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης και των προγραμμάτων σπουδών τους.  

 

Κλείνοντας τον χαιρετισμό του, ο κ. Χαμπιαούρης σημείωσε: «Αισθάνομαι ότι η σημερινή 

μας συνάντηση συμβάλλει αποφασιστικά στις εκπαιδευτικές σχέσεις Κύπρου και Γαλλίας.  

Θεωρείστε την πολιτική βούληση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και της 

Κυβέρνησης για την προώθηση και τη στήριξη της συνεργασίας του Πανεπιστημίου σας με 

τα Πανεπιστήμια της Κύπρου, δεδομένη».  

 

Με τη σειρά του, ο Πρύτανης της Σορβόννης κ. Gilles Pécout ευχαρίστησε για την 

πρόσκληση και τόνισε ότι από τη θέση του ως Προέδρου της Ακαδημίας του Παρισιού θα 

καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, ούτως ώστε να ενισχυθεί η σχέση των δύο χωρών στον 

τομέα της Ανώτερης Εκπαίδευσης. Σημείωσε, τέλος, ότι θεωρεί την κινητικότητα των 

φοιτητών πολύ σημαντική, είτε μέσα από τη συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκά Προγράμματα, 

είτε μέσω της φοίτησής τους στα πανεπιστήμια των δύο χωρών, σε μεταπτυχιακά και 

διδακτορικά προγράμματα. 

 

Οι πρυτάνεις και οι εκπρόσωποι των Πανεπιστημίων της Κύπρου και άλλων ερευνητικών 

οργανισμών αναφέρθηκαν σε υφιστάμενες συνεργασίες με αντίστοιχα ιδρύματα της Γαλλίας 

και εισηγήθηκαν τομείς μελλοντικής συνεργασίας. Κατά τη συζήτηση, διαφάνηκε η 
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πολυμορφία και η σπουδαιότητα των έως τώρα συνεργιών καθώς και το ευρύ φάσμα 

ευκαιριών για συμπράξεις των Πανεπιστημίων της Κύπρου με τα αντίστοιχα ιδρύματα της 

Γαλλίας.   

 

Κλείνοντας τη σύσκεψη, ο Πρύτανης της Σορβόννης ευχαρίστησε όλους τους συμμετέχοντες 

για την παρουσία και τις τοποθετήσεις τους και σημείωσε ότι θα επιδιώξει περαιτέρω 

συνεργασία με την Κύπρο στον τομέα της Ανώτερης Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο διμερών και 

πολυμερών συνεργασιών. 

 

 


